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1ο ΔΕΛΤΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΩΝ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΗ ΒΑΜΒΑΚΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΤΟΧΟΙ 

 

Στόχος του Δελτίου είναι η έγκαιρη ενημέρωση των παραγωγών για την εξέλιξη της 

βαμβακοκαλλιέργειας και την αποτελεσματική φυτοπροστασία των βαμβακοφυτειών τους. 

 

 

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ  

 

 Οι πρωτοφανείς, συνεχείς βροχοπτώσεις του περασμένου χειμώνα (μέχρι τα τέλη 

Μαρτίου), είχαν ανησυχήσει έντονα τους βαμβακοπαραγωγούς του νομού μας, σε σχέση με τη 

σωστή προετοιμασία των χωραφιών τους. Εντούτοις, η σημαντική βελτίωση του καιρού  από τις 

αρχές Απριλίου, ευνόησε τις εργασίες προετοιμασίας  της σποράς και τη δημιουργία καλής 

σποροκλίνης.  
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Οι σπορές πραγματοποιήθηκαν σε κανονικές, για την περιοχή μας, ημερομηνίες. Ξεκίνησαν 

από τις 21 Απριλίου, με ενδιάμεσες παύσεις λόγω κάποιων βροχοπτώσεων μικρής έντασης και 

διάρκειας στις 25 και 29 του μήνα. Οι σπορές στο μεγαλύτερο ποσοστό ολοκληρώθηκαν μέχρι τις 5 

Μαϊου. Οι υψηλές θερμοκρασίες που ακολούθησαν τη σπορά, βοήθησαν στο γρήγορο φύτρωμα 

των βαμβακοφυτείων. Τα χωράφια, σε ποσοστό τουλάχιστον 50% χρειάστηκαν ένα πόστισμα για 

το φύτρωμα, ενώ και τα υπόλοιπα άρχισαν να ποτίζονται, στην πρώτη ανάπτυξη μετά το φύτρωμα, 

λόγω των υψηλών θερμοκρασιών.  

Η άνοδος της θερμοκρασίας και η έλλειψη ψυχρών διαστημάτων και βροχών, στο στάδιο 

αυτό, απέτρεψε και την εμφάνιση σηψιρριζιών. Εντούτοις, επισυνάπτουμε τις οδηγίες για την 

αντιμετώπιση σηψιρριζιών που εκδίδουμε κάθε χρόνο, για κάποιες μεμονωμένες περιπτώσεις που 

τυχόν εμφάνισαν σηψιρριζίες και μπορούν να φανούν χρήσιμες.  

Και από πλευράς εντομολογικών προσβολών δεν έχουμε προβλήματα. Κάποιες ελάχιστες 

προσβολές, αφίδων και θρίπα, που εμφανίστηκαν, τις θεωρούμε ασήμαντες. Επειδή, όμως 

βρισκόμαστε πρό του Ιουνίου, κρίσιμου μήνα για τη μετακίνηση των ωφελίμων εντόμων από τα 

σταροχώραφα στις βαμβακοφυτείες, την εγκατάσταση και τον πολλαπλασιασμό τους και επειδή 

είναι, επίσης, πολύ σημαντικό οι βαμβακοπαραγωγοί, από την αρχή της καλλιεργητικής περιόδου, 

να χαράξουν τη σωστή πορεία ολοκληρωμένης καταπολέμησης, αποφεύγοντας τους άσκοπους 

ψεκασμούς, επισυνάπτουμε και το φυλλάδιο φυτοπροστασίας του βαμβακιού που μοιράζουμε 

κάθε χρόνο στους παραγωγούς μας και δίνει μια ολοκληρωμένη κατεύθυνση αντιμετώπισης των 

εχθρών της βαμβακοκαλλιέργειας.  

 

Πλημμυρισμένες περιοχές 

 Οι προαναφερθείσες, συνεχείς, βροχοπτώσεις του περασμένου χειμώνα, είχαν ως 

αποτέλεσμα την θραύση των αναχωμάτων του ποταμού Στρυμόνα, τον περασμένο Μάρτιο και το 

πλημμύρισμα τεράστιων, καλλιεργούμενων εκτάσεων (80.000 στρεμμάτων, περίπου). Σύμφωνα με 

την τελευταία δορυφορική επισκόπηση, παραμένει κατακλυσμένη έκταση 40.000 στρεμμάτων, 

περίπου.  

 Στις περιοχές αυτές, όσα χωράφια αποκαλύπτονταν με την υποχώρηση των νερών, 

σπάρθηκαν καθυστερημένα, με βεβιασμένη κατεργασία και κακή σποροκλίνη. Τα φυτρώματα στα 

χωράφια αυτά, είναι εύλογο να υστερούν.  

 Το μεγαλύτερο ποσοστό της πλημμυρισμένης έκτασης, που τελικά δεν θα μπορέσει να 

καλλιεργηθεί για φέτος, προορίζονταν να σπαρεί με βαμβάκι.  
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